

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 162 (6579)

ВТОРНИК,

20 ДЕКАБРЯ 1983 г.

Цена 2 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

В связи с истечением срока полномочий Верховного Совета СССР десятого созыва, на основании статьи 90 Конституции СССР и статьи 12 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик одиннадцатого созыва на воскресенье, 4 марта 1984 года.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. АНДРОПОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль,
16 декабря 1983 года.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. В их числе:

296. Алапаевский избирательный округ (центр — г. Алапаевск). Города: Алапаевск с населенными пунктами, подчиненными городскому Совету, Верхняя Салда, Невьянск, Реж и районы: Алапаевский, Верхнесалдинский, Невьянский и Режевский.

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 декабря 1983 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе:

25. Свердловский избирательный округ (центр — г. Свердловск). Свердловская область.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Режевской горисполком доводит до сведения депутатов городского Совета, что 22 декабря 1983 года с 10 час утра в здании кинотеатра «Юбилейный» созывается седьмая сессия одиннадцатого созыва с вопросом: «О работе предприятий и организаций по выполнению Закона РСФСР «Об охране природы в РСФСР».

Докладчик Г. П. Ширяев, председатель горисполкома, докладчик И. Ю. Осипов, председатель постоянной комиссии городского Совета. Заседания постоянных комиссий городского Совета с 15 час. в здании горисполкома.

ЗИМОВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ:

Арамашковская ферма № 2, получившая за сутки по 7,3 килограмма молока от коровы, Клевакинская — по 7,2 кг., Голендухинская — по 7 кг., совхоз «Глинский» — 6,1 кг.

ОТСТАЮТ: Липовская — 4,2 кг., Каменская — 4,7 кг., Ленева — 4,9 кг., совхоз «Режевской» — 5 кг.

ПО РАЙОНУ — 5,8 кг., что на 200 граммов выше прошлогоднего и по-прежнему ниже среднеобластных результатов. Вчера состоялось районное совещание по животноводству, на котором поставлены конкретные задачи перед отстающими коллективами.



Борис Павлович Фадеев, токарь высшего разряда, трудится на предприятии стройиндустрии со дня его основания. Хотя этот срок не так уж и велик, у

УДАРНЫЙ ТРУД ВЕНЧАЕТ ГОД!

Бориса Павловича сложился весомый авторитет в коллективе предприятия. На снимке: Б. П. Фадеев. Фото А. ШАНГИНА.



МИРУ — МИР

В ОДНОМ СТРОЮ

В Режевском отделении «Сельхозхимии» митинг мира, как и по всей стране, прошел словно призыв к сплочению, к тому, чтобы каждый задумался о своем месте в борьбе за мир. И потому не было никого, кто бы отказался от предложения отработать день в счет советского Фонда мира. Коллективом перечислено свыше 450 рублей на этот всенародный счет.

Н. ШАЛАПУГИНА,
секретарь
парторганизации.

НЕТ— ВОЙНЕ!

учащиеся Дима Чехом, Тая Коломейцева. В словах нынешних выпускниц школы Оксаны Вавиловой и Тани Борисовой прозвучала уверенность в том, что мир на земле можно и необходимо отстаивать. Каждый человек вносит в это дело свой вклад, мы — хорошей учебой.

Школьный митинг закончился скандированием: «Мир — да! Войне — нет!».

В. ПОНОМАРЕВА,
ученица 10 «а» класса
школы № 1.

СВОДКА

ПО НАДОЮ МОЛОКА ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДЕВКУ ДЕКАБРЯ 1983 ГОДА ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ (ПО ДАННЫМ ОБЛСЕЛЬХОЗУПРАВЛЕНИЯ).

ПЕРВАЯ ГРАФА — надоедено от коровы за пятнадцать дней декабря; ВТОРАЯ — средний суточный надой за третью пятнадцатидневку; ТРЕТЬЯ — плюс-минус к соответствующему периоду прошлого года (в килограммах).	Камышловский	82	5,5	-0,6
	Нижнесергинский	81	5,5	—
	Артинский	79	5,3	-0,1
	Ирбитский	78	5,3	-0,4
	Пригородный	78	5,2	-0,3
	Ачитский	76	5,2	+0,2
	Шалинский	76	5,0	+0,3
	Невьянский	75	5,0	+0,2
	Алапаевский	74	4,9	-0,2
	Серовский	58	4,0	+0,2
	Новолялинский	58	3,8	-0,1
	Тавдинский	53	3,7	-0,2
	Тугулымский	50	3,4	-0,6
	Таборинский	41	2,8	-0,1
	Верхотурский	37	2,5	-0,7
	Гаринский	26	1,7	-0,2
	Трест «Птицепром»	135	9,1	+0,2
	Объед. «Плодоовощхоз»	130	8,7	—
	ПО ОБЛАСТИ	90	6,1	+0,1

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА СЛОВО СДЕРЖАЛИ

работники Клевакинской фермы совхоза им. Чапаева. В начале года они взяли высокие социалистические обязательства на этот год: получить по 3100 килограммов молока от коровы. Далеко не все верили в то, что такой результат возможен. Но коллектив старался работать так, чтобы сдержать слово. И вот заветная отметка 3100 килограммов достигнута, причем, досрочно. Коллектив этой фермы под руководством Н. В. Колесниковой уверенно возглавляет районное соревнование по итогам работы с начала года. Причем, и по итогам текущей работы коллектив в числе лидеров, его результат — 7,2 килограмма молока от коровы. Тон в соревновании здесь задают коммунисты Е. Л. Галкина и А. П. Пономарева.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

содержана совхозе им. Ворошилова, вчера коллектив Черемисской фермы № 2 праздновал выполнение годового плана и, как уже вошло в традицию, была на этом празднике елка — венец года. Еще в ноябре выполнен план трех лет пятилетки. План и социалистические обязательства с честью выполнили доярки Т. А. Шамалева, В. А. Бызова, Т. Н. Баракина, скотник А. Г. Кокин и многие другие.

НА ФЕРМУ НА ПИРОГИ

приходит с удовольствием работники Октябрьской фермы. Здесь в красном уголке их всегда ждет аппетитный обед. Любит его разнообразить кем-нибудь домашним поваром М. Н. Лепинских. Она уже на заслуженном отдыхе, но не смогла отказать в просьбе помочь совхозу, тем более ее обеды давно известны на этой ферме, где она варила несколько лет. Вот и нынче благодарны животноводы Мари Николаевне.

ШТАБ ПО РЕМОНТУ

сельскохозяйственной техники провел свое очередное заседание в совхозе им. Ворошилова. Адрес его подсказан неудовлетворительным ходом ремонта комбайнов и сельхозмашин в совхозе. Сейчас хозяйством принимаются меры, чтобы преодолеть отставание графика.

В ГОРКОМЕ КПСС СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

Вчера на базе опыта механического завода состоялся городской семинар пропагандистов партийного и экономического просвещения. Его открыл секретарь горкома КПСС А. П. Старов.

О социальном развитии завода за годы одиннадцатой пятилетки рассказал присутствующим секретарь парткома В. Т. Виногооров.

Затем состоялся обмен опытом по двум основным направлениям: о роли пропагандистов и слушателей в укреплении трудовой дисциплины и о связи учебного материала с практическими делами предприятия. Мнениями по этим вопросам обменялись руководитель школы экономических знаний З. П. Куриленко, руководитель школы коммунистического труда плавильного цеха никелевого завода Ю. К. Халыбин.

После посещения заводского музея участники семинара посетили открытые занятия пропагандистов Н. П. Бучнева, А. Я. Гармса, В. П. Воскобойникова и других по курсам «История КПСС» (школа второго года обучения), «Социальная политика КПСС», «Политическая экономика» (школа первого года обучения), «Бережливость—черта коммунистическая» (школа коммунистического труда).

Итоги семинара подведены и обсуждены на расширенном заседании методического совета.

М. ШУБИНА,
заведующая
парткабинетом
горкома КПСС.

Чутко сон сельского фельдшера. Порой не раз, не два раздастся тревожный стук в окно. И мало иметь знания, чтобы помочь людям, надо сердце иметь, открытое, чуткое, доброе. Именно таким сердцем обладает Порфирий Георгиевич Голендухин.

Можно много, очень много писать о его работе. 37 лет он на этом беспокойном посту. И за все это время ни одного вздыхания, наоборот, всегда его Першинский фельдшерский пункт в числе лучших.

В течение 27 лет здесь нет случаев детской смертности, ежегодно полностью делаются положенные прививки, заведен учет всего населения, проводится диспансеризация, медосмотр населения, на детей заведена картотека. Его фельдшерский пункт всегда отремонтирован, обеспечен инвентарем, топливом, медикаментами. Больные на месте получают лекарства, на месте проводятся все процедуры. Хорошо помогают ему санитарные активисты, сануполномоченные и члены общества Красного Креста. С их помощью он наводит чистоту и порядок в селе.

На приеме он строг и доброжелателен, с разными пациентами бывает сам разным, но никогда—равнодушным. И раньше, когда его фельдшерский пункт обслуживал более тысячи человек, и сейчас, когда на его участке двести жителей Першино—все стараются лечиться у Голендухина, который, по мнению першинцев, стоит многих узких специалистов. Такое доверие годами заслужено.

Конечно, 37 лет работы на селе, когда сам себе и бог, и царь, когда в руках чья-то жизнь, и от его решения зависит чье-то будущее, сделали свое. Но профессионалом широкого профиля он стал раньше—еще до Першинского фельдшерского пункта.

Свое распределение после мединститута он получил в Краснознамен-

В РАДИУСЕ СЕРДЦА

Вряд ли найдется в Першино человек, который бы не вспомнил, чем ему помог Порфирий Георгиевич Голендухин. Нет, не по работе основной, а по чувству долга, беспокойной совести сельского интеллигента. У него это в крови: помочь человеку.

ный полк под Ленинградом в 1942 году. И в первый же день работы получил такую практику, какую никому не пожелаешь. Его пациенты выжили, потому что самым сильным лекарством была их общая вера в то, что блокадный город пужно защищать. И сам не раз спасался чудом, когда шел спасать других

ТВОИ БОЙЦЫ, ПАРТИЯ!

В тесноте медсанбатов он оказывал первую помощь, участвовал в неотложных операциях, решался на такие действия, на которые завели его в современную операционную, ни за что бы не решился сейчас. Но тогда видел: жизнь солдата в его руках. И отступать нельзя. Сопровождал раненых в санитарных поездках, спасая их почти на глазах врага, находясь на передовой в борьбе за жизнь, он понимал, что выбрал свое дело.

Возвратившись с победой домой, он взвалил на свои плечи всю работу по медицинскому обслуживанию жителей Першино и Голендухино. И так уж повелось, что вместе с болезнями несли сюда люди и беды свои, и просьбы. Не мог просто так отмахнуться от них Порфирий Георгиевич. Его избрали депутатом. И с тех пор 32 года избирался он депутатом сельского Совета, и сейчас возглавляет постоянную комиссию по здравоохранению и благоустройству. Два года работал председателем Першинского сельского Совета. 17 лет Порфирий Георгиевич был секретарем партбюро в Першино, только на год меньше — пропагандистом. Много лет входит он в состав группы народного контроля. Его поручений не перечислить. Все они связаны с селом, с земляками. И потому, хоть и нет такой должности на селе, но зовут его люди уважительно старостой. Скоро два года как на пенсии. Но по-прежнему каждое утро спешит в медпункт вместе с женой Анной Ивановной, которая 33 года проработала здесь же.

Все меньше становится его небольшое Першино. И хоть красоты оно неопределимой, хоть и от города недалеко, уезжает из села молодежь. Вот и дочери его покинули Першино. Елена—хоть и работает в совхозе техникум-строителем, да не в своем—«Режевском». А старшие вообще в городе живут. А что сделаешь, если даже детское сада нет? Но медпункт работает исправно. И все медицинские да не только медицинские заботы Першино принимает он близко к сердцу.

Недавно он участвовал в работе городской партконференции. Вынес с нее немало планов. Надо работать дальше.

И пусть годы становятся все беспощаднее, пусть все чаще вместе с первой помощью землякам заметно приходится оказывать ее и себе. Об отдыхе еще не думает. Да разве ж это мыслимо, закрыть медпункт на замок? И сможет ли сам он прожить без тревожного стука в ночное окно, без сердечного спасибо от своих же земляков?

Л. ЕЖОВА,
внештатный корр.



Мария Павловна Миронова—технолог механического завода. Она всегда показывает пример мещинной, безукоризненной работы. В этом ей помощник опыт (она трудится на предприятии с 1957 года). Со временем у Марии Павловны сложились большой авторитет, товарищи по работе избрали ее профгорм цеха. Теперь она уже 11 лет один из лучших профсоюзных организаторов завода.

Фото А. ШАНГИНА.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

Строительство шестидесяти квартирного жилого дома на станции Реж подходит к завершению. Сейчас там ведутся отделочные и малярные работы. Он войдет в число нескольких многоквартирных благоустроенных домов, строящихся для железнодорожников на Свердловском участке.

Работы ведет СМП-386 под руководством мастера Г. М. Гашкова. Строители планируют сдать дом новоселам к Новому году.

Предпочтение в выборе места для строительства доведено от станции Реж в связи с ростом промышленности в городе.

Увеличился и объем работ на станции. Продукция, выпускаемая на предприятиях Режа, ежемесячно отправляется примерно в 650 вагонов, а выгрузка прибывающих грузов для промышленных предприятий города составляет более 1000 вагонов. Мелкие отправки продукции составляют ежемесячно 640 контейнеров. Выгрузка прибывающих грузов для предприятий, не имеющих своих подъездных путей (в основном, для совхозов, получающих удобрения, уголь и т. д.), производится силами дистанции погрузочно-разгрузочных работ. Для

этой цели построен повышенный путь, и выгрузка ведется механизированным способом.

Более десяти лет назад подал последний гудок и ушел со станции маневровый паровоз. На смену ему пришел тепловоз, условия труда обслуживающей его бригады заметно улучшились.

С 1982 года станция Реж работает без стрелочников. перевод стрелок производится автоматически. Дежурный по станции переведен на пост маршрутно-релейной централизации, где условия труда значительно улучшены. Прием и отправленные поезда производится отсюда при помощи современной автоматики.

Станцию Реж обслуживает хороший, работоспособный коллектив. В нем работает много ветеранов труда и войны, передовики производства, которым будут предоставлены квартиры в новом доме. Удобные квартиры получат и работники службы движения, пути, связи и локомотивного хозяйства.

А. КАРЕЛИН,
заместитель начальника
Егоршинского отделения
железнодорожной
г. Артемовский.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ПЬЯНСТВО—СОЦИАЛЬНОЕ ЗЛО

На ноябрьском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС особое внимание уделено необходимости коренного улучшения дисциплины во всех сферах народного хозяйства, качества всей работы.

Администрация, общественные формирования предприятий, организаций, совхозов, учебных заведений более целенаправленно стали заниматься вопросами укрепления трудовой и производственной дисциплины, борьбы с пьянством и алкоголизмом, создания в трудовых коллективах здорового микроклимата, всеобщего осуждения пьянства и нарушений трудовой дисциплины. К ним стали более широко применяться меры административного и общественного воздействия.

Проведенная работа дала

положительные результаты. По сравнению с тем же периодом 1982 года число прогулов на промышленных предприятиях снизилось на 13,5 процента, в сельской местности—на 11,1. Уменьшилось число прогульщиков на механическом заводе, швейной фабрике, гранитном карьере, молзаводе, заводе ЖБИ, хлебокомбинате. Положительно сказалось на улучшении правопорядка в общественных местах и на улицах создание патрульно-постовой службы ГОВД. Наркологическая служба города ведется учет и лечение лиц, страдающих алкоголизмом, действуют наркологические кабинеты на крупнейших предприятиях. В настоящее время ведется реконструкция здания для медицинского вытрезвителя, при котором бу-

дет также работать кабинет профилактики.

В 1982-83 г.г. городским отделом внутренних дел велась более настойчивая работа по выявлению лиц, ведущих паразитический образ жизни. Ко всем нарушителям были приняты меры административного и общественного воздействия. Укрепляются связи органов внутренних дел с трудовыми коллективами и их общественными организациями.

В последние годы наметилась тенденция снижения продаж винно-водочных изделий. Сократилась продажа крепких спиртных напитков. Значительно активизировали борьбу с пьянством администрация, профсоюзные организации совхозов «Глинский», им. Ворошилова, «Режевского». При исполкомах Липовского, Глинского сельских Советов соз-

даны комиссии по борьбе с пьянством, которые работают по плану и регулярно рассматривают эти вопросы.

Вместе с тем, эффективность проводимых мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом является недостаточной. Еще велико число нарушений трудовой дисциплины, правонарушений, совершаемых на почве пьянства. Допущен рост прогулов в лесхозе, леспромхозе треста «Свердловскоблстрой», УПП ВОС. Увеличилось число лиц, задержанных в нетрезвом виде.

Имеют место случаи распития спиртных напитков в рабочее время, принос спиртных напитков на территорию предприятия.

Слабо поставлена профилактическая работа с пьянством в низовых коллективах многих предприятий, совхозов. Зачастую админи-

стративно-технический персонал среднего звена не проявляет необходимой настойчивости и последовательности в проведении борьбы с пьянством среди рабочих. Во многих случаях борьба с пьянством сводится только к обсуждению нарушителей трудовой дисциплины, общественного порядка.

Мало анализируются причины и условия, порождающие пьянство, состояние воспитательной работы в отдельных подразделениях. Как следствие, недостаточно уделяется внимания разработке мер, исключающих эти причины и условия.

На отдельных предприятиях нет учета лиц, страдающих пьянством или склонных к употреблению спиртных напитков и соответственно нет системы работы с этой категорией работающих.

В городе и районе имелись случаи нарушения правил торговли спиртными напит-

ками, продажа их общепитом при организации торгового обслуживания городских массовых мероприятий, нарушения режима торговли винно-водочными изделиями магазинами райпо в Липовском, Голендухино, Першино, ОРСом в с. Октябрьском.

На многих предприятиях не созданы по согласованию с профсоюзными комитетами комиссии по борьбе с пьянством, которые должны планировать и координировать всю профилактическую работу.

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел на своем заседании вопрос о выполнении предприятиями и совхозами постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по борьбе с пьянством и алкоголизмом и принял развернутое постановление, направленное на дальнейшее совершенствование работы.

ОРИЕНТИР—ЗАПРОС КЛИЕНТА

В плане экономического и социального развития города и района на 1983 год предусмотрено реализовать бытовых услуг на миллион 292,5 тысячи рублей, в том числе на 366,5 тысячи рублей в сельской местности, что на 7,5 процента больше прошлогоднего. И это не случайно. Забота об улучшении условий жизни населения — дело особой важности. Повседневное внимание вопросам быта трудящихся, забота о их нуждах и потребностях — первейшая задача партийных и хозяйственных органов.

«Забота о советском человеке, об условиях его труда и быта, о его духовном развитии остается важнейшей программной установкой партии», — говорил товарищ Ю. В. Андропов на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Эта четкая установка определяет сегодня повышенные требования к работникам бытового обслуживания — важной отрасли, от которой во многом зависит повышение производительности труда на промышленных предприятиях.

В нашем городе кроме управления бытового обслуживания населения призваны оказывать бытовые услуги многие промышленные предприятия и совхозы. Каждому из них установлен конкретный план, выполнение которого также обязательно, как и основного производства. Но главная нагрузка ложится на специализированные пред-

приятия бытового обслуживания населения. Из запланированных по району 1292,5 тысячи рублей управлению нужно реализовать услуг на 944 тысячи рублей, или 73 процента всего объема услуг. Запланированный рост объема в 1983 году должен составить 8,2 процента к прошлогоднему уровню. Это сложная задача для коллектива горбытуправления.

Некоторую помощь в развитии и укреплении материальной базы оказывают промышленные предприятия, совхозы района по укреплению материальной базы службы быта. После пленума городского комитета партии, состоявшегося в феврале 1981 года «О работе горисполкома по развитию бытового обслуживания населения города и района и задачи городской партийной организации по дальнейшему его развитию и совершенствованию» некоторые вопросы по развитию материальной базы решались более основательно. Наибольший вклад внес коллектив никелевого завода.

Необходимо сказать о положительной работе в этом направлении администрации совхоза «Режевской» и Липовского сельского Совета.

Вместе с тем, необходимо отметить, что осуществленные мероприятия пока не решили вопроса по коренному укреплению материально-технической базы предприятий бытового обслуживания. Более того,

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

многие мероприятия так и остались на бумаге. Так, на механическом заводе больше, чем открытие паприкмакерской на одно рабочее место, ничего не сделали. Для крупного предприятия, наверное, в силах сделать гораздо больше для своих трудящихся, чтобы и бытовое обслуживание не было пасынком.

Положение дел в сфере услуг заслуживает большего внимания партийных организаций. Совершенствуя хозяйственный механизм, вводя новые организационные формы, руководители промышленных предприятий, совхозов, учреждений и организаций должны на первый план ставить не только ведомственные интересы, но и заботиться об удобствах людей, сбережении их сил и времени. Именно с таких позиций надо видеть существенное положение в бытовом обслуживании трудящихся. Следует позаботиться о приближении услуг к трудящимся. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения» предусмотрено открытие широкой сети комплексных приемных пунктов на промышленных предприятиях и в сельской местности. Авторитет служб бы-

тового обслуживания населения зависит от четкой работы всех подразделений. Клиент рад встрече с приемщиком комплексного приемного пункта, телерадиомастером, часовщиком и другими представителями сервиса, когда его заказы исполняются качественно, в срок. Для этого работники службы быта делают многое. Сегодня сервис предоставляет клиентам сотни видов услуг.

Городской житель получает их в среднем на 15 рублей 34 копейки, сельский — на 25 рублей 19 коп. Но это значительно ниже среднеобластных показателей. И работники городского управления бытового обслуживания населения работают сейчас над тем, чтобы существенным образом увеличить темпы роста бытовых услуг населения.

Однако, снижение из года в год объема услуг по швейному производству отрицательно сказывается на всей работе бытовых отделов. Только швейники отстают в этом году от плана на 60,6 тысяч рублей. Увеличили по сравнению с прошлым годом на 28,3 тысячи рублей общий объем производства, управление отстало от плановых рубежей на 20,9 тысяч рублей.

При запланированном темпе роста в 108,2 процента, мы имеем за 11 месяцев рост 103,6 процента. Так что работникам службы быта есть над чем работать. У нас много еще других проблем и недос-

татов. Чего греха таить, еще есть нарекания на невнимательное отношение к клиентам, низкое качество исполнения заказов, большие сроки исполнения. Предстоит еще немало сделать по дальнейшему совершенствованию режима работы предприятий службы быта, хотя перешли работать на новый, более удобный для трудящихся режим работы.

Для успешной реализации решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС предстоит усилить темпами развивать сеть обслуживания на селе, внедрять новые виды услуг, оказывать услуги сельчанам в удобное для них время на дому, на полях в садах, фермах.

Но и работники бытового обслуживания сами нуждаются в более пристальном внимании к ним со стороны партийных и хозяйственных органов. В последние годы в службу быта приходит много молодежи. Важно создать для нее благоприятные условия труда и отдыха, больше выделять жилья, мест в дошкольных детских учреждениях. Это повысит производительную активность тружеников сервиса.

Исходя из поставленных задач строится работа сферы услуг. И работники городского производственного управления бытового обслуживания населения со всей ответственностью подходят к решению поставленных перед ними задач.

В. КАЗАКОВ,
начальник городского управления бытового обслуживания населения.



УСТАНОВКА ДЛЯ НАГРЕВА ЗАГОТОВОК

Разработана и внедрена на машиностроительном заводе им. М. И. Калинина. Предназначена для электронагрева заготовок до рабочей температуры методом сопротивления с последующей высадкой на кривошипном прессе.

В отличие от старой установки, где нагревалась вся заготовка за 30—50 сек., на этой установке сокращено время нагрева до 10—30 сек., т. е. нагревается только часть заготовки. Сокращается время нагрева, повышается производительность труда.

ДЛЯ СОЕДИНЕНИЯ СВАРОЧНОГО КАБЕЛЯ

Муфта МСБ—2 предназначена для быстрого соединения и разъединения отрезков сварочных кабелей сечением 35—70 квадратных миллиметров при производстве сварочных работ на строительных площадках или в цехах предприятий.

Муфта состоит из латунных токопроводов, резиновых изоляторов, пружины, стопорных винтов. Принцип действия муфты заключается в создании электрического контакта при соединении сварочного кабеля с помощью токопроводов муфты.

Резиновые изоляторы защищают токопроводы и обеспечивают безопасные условия труда сварщику для соединения и разъединения сварочного кабеля.

Экономический эффект—0,24 рубля на одну муфту. Снижен расход черного и цветного металлов.

РОВНИТЕЛЬ МАТЕРИАЛОВ

На комбинате промышленных предприятий в г. Балаково Саратовской области предложено устройство, которое можно использовать для выравнивания поверхности бетонной смеси на заводах железобетонных изделий и конструкций.

Приспособление для выравнивания и рыхления смеси выполнено в виде двух параллельно расположенных относительно друг друга шнеков, лежащих в плоскости, параллельной плоскости изделия, и имеющих противоположное вращение.

Устройство содержит балку с фиксаторами для рамы. Балка установлена на направляющих.

Приспособление для выравнивания и рыхления смеси имеет шнеки с винтовыми лопастями, расстояние между которыми 300 миллиметров.

С внедрением приспособления повысилась производительность труда. Годовой экономический эффект—9 тысяч рублей на одно приспособление.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды.

Адрес информцентра: г. Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 55—15—85.



Еще в апреле выполнил план трех лет пятилетки таракан механического цеха никелевого завода Валерий Елисейевич Егоров. На 138,9 процента выполняет ударник коммунистического труда нормы выработки. Ударно трудиться помогает опыт—Валерий Елисейевич на заводе с 1970 года, и совершенное владение профессией, а также смежностями: он еще и фрезеровщик, и стропальщик.
Портрет передовика на цеховой Доске почета.
Фото Р. Ахматшина.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЕННЫ

Об неудовлетворительном обслуживании Режевским трансгазентством жителей села Арамашковское по доставке газовых баллонов написали в редакцию Л. Латников, Л. Вавилов, М. Чушева, И. Филиппов. На это письмо мы попросили ответить начальника трансгазентства С. В. Логинову. «В период с августа по октябрь производственное автотранспортное отделение в связи с уборочными работами нерегулярно выделяло транспорт для доставки газовых бал-

лонов в сельскую местность. Не было в это время и постоянного человека, занятого оформлением заявок на их доставку. Руководство совхоза «Прогресс» также не проявило должного внимания к организации обслуживания арамашковцев.

В настоящее время для приема заявок от населения выделен постоянный работник трансгазентства. На сегодня все заявки жителей села Глинское и Арамашковское на доставку газовых баллонов выполнены.

Я всегда восторгаюсь, когда вижу на улице маму, ведущую за руку сына. Возможно, потому, что в нашей семье растут три девочки. Еще в далекую старину люди, умудренные жизненным опытом, говорили, что сын в семье — это продолжатель и фамилии, и традиций семьи. И с этим нельзя не согласиться.

Когда дети маленькие, мы, ведя их за ручку, не задумываемся над тем, что помешает малышу вырасти хорошим, добрым человеком. К сожалению, часто из-за своей большой занятости, вскользь, раздраженно отвечаем на вопросы малыша, уступаем его капризам. Например, в магазине сын облюбовал игрушку и требует ее купить. И мы покупаем, боясь, что он «закатит истерику» здесь же, в магазине. Так поступаем и раз, и другой. Дети, чувствуя нашу уступчивость, с возрастом требуют все большего. Иногда вымогают и то, что не в состоянии купить родители.

Малыш залез на дерево, сломал ветку, подбил воробья или синицу — с точки зрения некоторых родителей это не беда. А ведь с этого, с малого, начинается большая жизнь наших детей.

Меня глубоко встревожил, заставил задуматься случай, происшедший недавно в школе № 10. На перемене, отдыхая после очередного урока, подростки восьмиклассники играли перочинным ножом. Один из них, бросая нож в стену школы, попал в товарища. В результате этих «милых

ТРАГЕДИИ НА ТЕМЫ МОРАЛИ НЕ ДЕЛАЮТСЯ...

забав» ножевая рана в бедре.

Сколько людей, столько и мнений по этому поводу, среди которых были и такие: «Ведь и мы когда-то играли ножом», «Оба парня «хороши», «Ведь не специально бросал нож в товарища», «Рана незначительная: что из этого трагедию делать?»

Действительно, не специально бросил. Но почему — не трагедия? Трагедия в том, что подросток принес нож в школу, что бросает его, не задумываясь, куда может он попасть. И есть ли уверенность в том, что он или другие подобные ему подростки не применят такой же нож, безбидно лежащий у них в кармане, для других, уже более трагических дел?

Мысль произвольно переключается на другой случай. Шло заседание опорного пункта никелевого завода. Речь шла о В. Сергеевой, проживавшей по ул. Коммуналов. Старший по подъезду дома, где проживала семья Сергеевых, характеризовал женщину как хорошую труженицу. Она выросла из двух сыновей. Старший разошелся с семьей, приехал к матери. Младший тоже живет с ней. Оба сына выпивают, приводят в дом нетрезвых друзей. Матери давно надоело убирать за «великовозрастными малышами», но она боится сказать об этом и сыновьям, и их

друзьям. А вот младший из сыновей не побоялся избить мать в день ее рождения, не побоялся поднять руку на женщину, давшую ему жизнь. Факт сам по себе ужасен. Бессонные ночи матери над детской кроваткой, тревога ее во время болезни ребенка, беспокойство о том, каким он вырастет. Все это перечеркнуто поднятой на мать рукой сына.

Мне кажется, что и этот взрослый человек когда-то бездумно играл ножом, мог со спокойной душой обидеть младшего или более слабого, никогда не испытывал уважение к девочке, женщине, мог причинить боль беззащитному животному и т. д. Иначе не возможно представить совершенное им теперь. Случайно это произошло не могло, как в конце разговора утверждала уже сама В. Сергеева, доказывая, что это единственный случай в их семье. Она тоже не считает это уже трагедией, уступая своим детям, защищая теперь уже их.

При всей нашей занятости в наш «атомный» век, нас прежде всего должно беспокоить правильное воспитание детей, будущих граждан страны, и дома, и в школе, и в рабочем коллективе.

Л. ЗАМАХИНА,
внештатный корр.

О ГЕРОЯХ ЛЕНИНГРАДА

Заседание краеведческого клуба, посвященное сорокалетию со дня снятия блокады Ленинграда, состоялось на днях в городском Доме пионеров. На заседании были приглашены учащиеся школ № 1 и 5.

Здесь шел разговор о легендарной «Дороге жизни», о мужестве ленинградцев в дни блокады, о ленинградском блокаде хлебе. Ребята с помощью бабушки Любы Нестеровой испекли хлеб, подобный тому, который ели ленинградцы. 125 граммов этого хлеба лежало на белой скатерти на столе, кусочками хлеба в 25 граммов угостили всех присутствующих.

Члены клуба рассказали о мужестве бойцов, которые везли хлеб в Ленинград по «Дороге жизни». Прозвучали здесь стихи Ольги Берггольц и Веры Инбер, посвященные блокадному Ленинграду и написанные во время блокады.

В конце заседания клуба его члены прослушали пластинку с записью салюта на Невском проспекте в честь снятия блокады Ленинграда.

С. РЯКОВА, И. ЛЯМИНА,
ученицы школы № 10.

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ ПЕРВЫЕ РЕКОРДЫ ЛЫЖНИКОВ

На лыжных трассах пионерского лагеря «Солнечный» 11 декабря состоялись районные соревнования в честь открытия зимнего сезона. Главные старты еще впереди, а первый всегда самый волнующий. Он дает возможность показать уровень предсезонной подготовки, с которым лыжники подошли к первому снегу.

На старт эстафетных гонок вышли 273 лыжника из 19 коллективов физкультуры. Рядом с молодыми, начинающими спортсменами мы видим наших ветеранов. Главный судья соревнований И. А. Барахин — отличник физической культуры, лыжник 30-х годов, — поздравляет участников соревнований, желает успехов, заветных побед, и забегая вперед, скажу, что он был затем в гуще спортивных гонок на стремительных спусках и трудных подъемах. Наблюдал за ходом борьбы, подбадривал, давал советы и все это время только на лыжах, в движении вперед.

И молодежь не подкачала. Как бы в ответ на призыв ветерана, несмотря на малый снежный покров, трудную гонку, было показано ряд высоких результатов: Виктор Чайкин — мастер спорта СССР (пос. Быстринский) на дистанции 5 км — 16 мин. 0,4 сек.; Алеша Куклин (школа № 3) на дистанции 3 км — 10 мин. 33 сек.; Ирина Блинкова (ДЮСШ) на дистанции

2 км — 9 мин. 08 сек. Все они показали абсолютно лучшее время дня. В эстафетах по своим группам победителями стали команды механического завода среди мужчин и женщин, совхоза «Режевской» среди совхозов. По группе средних школ победили Глинская школа и школа № 3, по младшей возрастной группе ДЮСШ и школа № 3. В числе команд-призеров, занявших второе и третье места: сельхозтехникум, пос. Быстринский, совхоз им. Ворошилова, никелевый завод, школы № 3, 5, 44, ДЮСШ, Глинская, СГПУ № 26.

Растет число сильнейших лыжников, количество коллективов физкультуры, культивирующих лыжный спорт. Основная задача спортивных организаций, заложенная целевой комплексной программой, добиться еще большей массовости, а из масс вырастают отличные спортсмены.

Приятно отметить участие в соревнованиях сельских школ Глинской, Липовской, Черемисской, Останинской, совхозов «Режевской», им. Ворошилова.

Олимпийский год не только для олимпийцев! Главные старты еще впереди, и новые победы для наших лыжников будут победами нашего города.

Ю. ПЕРШИН,
председатель
горспорткомитета.

ЗАМ. РЕДАКТОРА И. Н. ДАНИЛОВИЧ

КИНО

Н/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
20 декабря — «ПИРАТЫ XX ВЕКА» «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ». Начало в 11. 17.30 и 20.30 час. 21 декабря — «К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ». Начало в 11. 18. 20 часов.
Для детей 20 декабря — «ТОБАГО» МЕНЯЕТ КУРС».

РЕЖЕВСКОЕ ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ приглашает на постоянную работу: машиниста автогрейдера, машиниста экскаватора на экскаватор 3311, трактористов для работы на всех марках тракторов, шофера для работы на автобусе. Обращаться: ул. Почтовая, 58, ДРСУ.

ВТОРНИК 20 ДЕКАБРЯ

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК» 8.00 «Время». 8.40 «Очевидное — невероятное». 9.40 Фильм — детям. «Жизнь и приключения четырех друзей», 3 и 4-я серии. 10.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Салют великану». Документальный фильм. 15.10 Зарубежное изобразительное искусство. Рембрандт. 15.55 Концерт. 16.30 Очерк о преподавателе политехнического института г. Оренбурга В. Полищук. 17.00 В концертном зале — школьники. 17.45 «Содружество». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Всесоюзные соревнования по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 19.20 «20-е декабря». Художественный телефильм. 2-я серия. «Саботаж». 20.30 «Время». 21.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. 3-й период. 21.40 Старинные русские романсы. 22.10 Сегодня в мире. 22.25 Международная встреча ветеранов хоккея СССР и Канады. 3-й период.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

15.10 Москва. «Любовь Яковая». 16.00 В мире пушкинской поэзии. 17.10 Новости. 17.15 Свердловск. У нас в гостях Петя Свегофоров. 17.35 Реклама. 17.40 По родной стране. «Под флагом Родины». 17.55 Закон для человека. 18.30 Новости. 18.45 Сегодня в театре премьера. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «...До шестнадцати и старше». 21.05 «Закаты». Телефильм. 21.20 Свердловск. Вас приглашает оперетта. 22.05 Новости. 22.20 «Все для победы». 23.00 Москва. «Время».

СРЕДА 21 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 «20-е декабря». 1-я серия. «Военная диктатура». 9.45 Клуб путешественников. 10.35 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Это — Украина». Документальный фильм. 14.50 «Я гражданин Советского Союза». 15.35 Прелюдия И. С. Баха. 16.00 Любимые стихи В. В. Маяковского читает школьники и учащиеся ПТУ г. Москвы. 16.30 «Трижды рожденный». К 50-летию Новомосковского производственного объединения «Азот». 17.00 Спорт за неделю. 17.30 Премьера документального фильма «Над Бейрутом чулки облака». 17.55 Поют заслуженные артистки Армянской ССР Р. и К. Лисициан. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Мультфильм. 18.45 Наука и жизнь. 19.15 П. И. Чайков-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ский. Из «Детского альбома» 19.30 Документальный экран. 20.30 «Время». 21.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная СССР. В передаче — Сегодня в мире. 22.10 Если хочешь быть здоровым.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Хлеб нашего общего поля». Документальный фильм. 10.35. 11.35 Музыка. 7-й класс. 11.05. 14.40 Немецкий язык. Первый год обучения. 12.05 Кинопрограмма «Годы и люди». 12.35. 13.40 Общая биология. 9-й класс. 13.05 Для вас, родители! 14.10 Научно-популярные фильмы. 15.10 Знаешь ли ты закон! 15.55 Новости. 17.30 Свердловск. Пятилетка: день за днем. 18.00 Звучат русские народные инструменты. 18.30 Новости. 18.45 Реклама. 18.55 На самостоятельной сцене «Пойти и не вернуться». Спектакль. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.10 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 3-й период. 20.45 Народные мелодии. 21.00 Свердловск. Новости. 21.15 «Встречи». Художественный фильм. 22.20 Москва. Беседа председателя Светского комитета энциклопедии мира Ю. А. Жданова. 22.50 Концерт. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ 22 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Любимые стихи В. В. Маяковского. 9.10 «20-е декабря». 2-я серия. «Саботаж». 10.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Документальные фильмы телеэкранной студии. 14.55 Н. В. Гоголь. Сицилийская история пьесы 15.40 Знаешь ли ты закон! 16.30 Концерт. 17.00 Шахматная школа. 17.30 Ленинский университет миллионеров. 18.00 В каждом рисунке — солнце. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «День энергетика». В передаче принимает участие министр энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожничий. 19.00 Концерт. 19.20 «20-е декабря». 3-я серия. «Террор». 20.30 «Время». 21.05 Музыкальная передача к Дню энергетика. 21.05 Сегодня в мире. 22.20 «Плани и здравствуй, великий бол». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Маршрутами поиска». Телефильм. 10.35. 11.35 География. 8-й класс. 11.05. 15.00 Английский язык. 12.05 Учащимся ПТУ. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 12.35. 13.40 История. 7-й класс. 13.05 Маминина школа. 14.10 Музыка. 3-й класс. 14.40 Природоведение. 2-й класс. 15.30 «Труд наш есть дело чести» (тема

информации). Научно-популярный фильм. 11.10. 15.40 Испанский язык. 12.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. 12.35. 13.40 Зоология. 7-й класс. 13.00 «Ростовская финифть». 13.10 Педагогическая наука — семья и школе. К итогам сессии АПН СССР. 14.05 История 6-й класс. 14.30 Мультфильм. 15.10 Искусство эпохи Возрождения. Передача 5-я. 15.50 «Тачанка с юга». Художественный фильм с субтитрами. 17.15 Новости. 17.20 Свердловск. По родной стране. «Журавли» 17.50 Реклама. 18.00 Бригадный подряд на селе. 18.30 Новости. 18.45 Реклама. 18.50 Пой с нами, товарищи! 19.40 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.15 Играет народный артист СССР Д. Шафран (виолончель). 20.30 Наш сад. 21.00 Свердловск. Киноочерк о полном кавалере ордена Трудовой Славы модельщика Уралмаша И. А. Буркова. 21.15 Новости. 21.30 «Возле этих окон». Художественный фильм. 23.00 Москва. «Время».

ПЯТНИЦА 23 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Концерт. 9.10 «20-е декабря». 3-я серия. «Террор». 10.15 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Пятилетка — дело каждого». 14.55 Экологический дневник. 15.15 Русская речь. 15.45 Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 16.20 Концерт. 17.00 Встреча школьников с лауреатом Государственных премий СССР академиком АН СССР В. С. Пугачевым. 17.45 Стадион для всех. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Вместе — дружная семья». 19.00 «Когда в вкусах спорт». Разговор о письмах телезрителей. 19.25 «20-е декабря». 4-я серия «ВЧК». 20.30 «Время». 21.05 Кинопанорама. 23.05 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 «Маршрутами поиска». Телефильм. 10.35. 11.35 География. 8-й класс. 11.05. 15.00 Английский язык. 12.05 Учащимся ПТУ. В. И. Ленин. «Партийная организация и партийная литература». 12.35. 13.40 История. 7-й класс. 13.05 Маминина школа. 14.10 Музыка. 3-й класс. 14.40 Природоведение. 2-й класс. 15.30 «Труд наш есть дело чести» (тема труда в советском изобразительном искусстве). 16.00 Философия и культура (по материалам XVII Международного конгресса философов в Канаде). 16.45 Телеочерк о народной учительнице СССР Э. А. Вингрена. 17.15 Новости. 17.20 Свердловск. Экран службы 01. 17.45 Реклама. 18.00 Эксперимент с вашим участием. 18.30 Новости. 18.45 Вечные ценности. 19.15 Музыкальный экран. 19.45 Для вас, малыши! 20.00 Москва. Новости. 20.20 «Человек и закон». 21.00 «Никарагуа: решимость победить». Телефильм. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 Москва. Это вы можете. 23.00 «Время». 23.35 Свердловск. «Частный случай». Художественный фильм.

СУББОТА 24 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.50 Для вас, родители! 8.40 52-й тираж «Спортлото». 9.20 «20-е де-

кабря». 4-я серия. «ВЧК». 10.25 «Умелые руки». 10.55 Движение без опасности. 11.25 «Ты помнишь, товарищ...». Встреча с героями передач. 12.25 Фильм-концерт о творчестве народной артистки СССР Ану Кааль. 12.55 Круг чтения. 13.40 Сегодня в мире. 13.55 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 14.46 Лица друзей. 15.25 Фильм — детям. «Стальное колечко». 16.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.30 В мире животных. 17.30 9-я студия. 18.30 «От всей души». 20.30 «Время». 21.05 «Гранатовый браслет». Художественный фильм. 22.30 Марьяля Родович в Москве. Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Утренняя гимнастика. 10.15 Если хочешь быть здоровым. 10.30 Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. 11.30 «Утренняя почта». 12.00 «Белые мии». Телефильм. 12.30 С песней по жизни. 13.00 Клуб путешественников. 14.45 Программа Туркменского телевидения. 16.00 Свердловск. Новости. 16.15 Писатель и его герои. В Очередин. 16.55 Москва. «Отвести ядерную угрозу». Документальный фильм. 17.05 Музыкальный киоск. 17.35 Международное обозрение. 17.50 Веселые ребята. 19.00 «Здоровье». 19.45 Большая зал консерватории. 22.00 Свердловск. Новости. 22.15 Москва. Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Кузбасс» (Кемерово). 2-й тайм. 23.00 «Время». 23.35 Вас приглашает Клавдия Шульженко.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 «Поиск». Документальный фильм. 8.50 Песни русского Севера. 9.20 «Будильники». 9.50 «Служу Советскому Союзу». 10.50 «Здоровье». 11.35 «Утренняя почта». 12.05 Встречи на советской земле. 12.20 Сельский час. 13.20 Музыкальный киоск. 13.50 Клуб путешественников. 14.50 Фильм-концерт. 15.15 Премьера документального телефильма «Живург. ученый. ремесло». 15.45 Премьера фильма-спектакля «Корчолан» по пьесе В. Шекспира. 17.50 Международная панорама. 18.30 Мультфильм. 19.20 Музыка для всех. 20.30 «Время». 21.05 Мир и молодежь. 21.40 Футбольное обозрение. 22.10 Вечерние мелодии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 На зарядку станозам! 10.20 Концерт. 11.00 Премьера документального телефильма «Несущий факел». 11.50 Концерт. 12.00 Премьера телефильма для детей «Путешествие в Лиллипутию Леммозля Гулливеровича». 14.10 «Очевидное — невероятное». 15.10 «На земле в небесах и на море». 15.40 Документальный телефильм «Течет река Пинега». 16.00 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 17.30 Рассказывают наши корреспонденты. 18.01 «Открытые дороги». 7-я серия. 19.05 Звучит романс. 19.30 Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. СКА (Минск) — ЗИИ. 20.00 Концерт. 20.55 Народный артист СССР Г. Товстоногов. Сцена и зал. 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 22.20 Москва. Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская дыня». 10 км. Женщины. 23.00 «Время».